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1.

Emek piyasalarina iligkin olarak

agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Emek piyasalari, is arayan isglcline vasiflarina
uygun is bulabilme olanag sadlar.

B) Emek piyasalarinin baglica fonksiyonu emek
arz ve talebinin dengelenmesidir.

C) Emek piyasalarinda arz edilen emek biylk
Olclide homajendir.

D) Emek piyasalari gerekli is ve igglicini bulma
kolayligi saglayan yerlerdir.

E) Emek piyasalari, modern bir ekonomideki
mevcut piyasalar arasinda en  Snemli
piyasalardan biridir.

isgiicii hesaplanirken, asagidakilerden hangisi
caligma ¢agindaki niifusa eklenir?

A) Calismak istemeyenler

B) GCalisma c¢aginda olmadid
zorunda olan ¢ocuk ve yaglilar

C) Askerlik hizmeti yapanlar

D) Ev kadinlar

E) Calisamayacak derecede sakat olanlar

halde galismak

Bireysel emek arz egrisinin yiiksek licret
diizeylerinde negatif egimli olmasinin nedeni
asagidakilerden hangisidir ?

A) Maliyet etkisinin blylk olmasi
B) Olgek etkisinin biiyiik olmasi
C) Dislama etkisinin biytk olmasi
D) Gelir etkisinin blyUk clmasi

E) Ikame etkisinin bly(ik olmasi

Uretim miktar1 sabitken, sermayenin hangi
oranda emek faktéri yerine kullanilabilecegini
gosteren kavrama ne ad verilir?

A) Marjinal teknik ikame orani
B) Marjinal verimlilik

C) Marjinal ikame orani

D) Ortalama verimlilik

E) Ikame esnekligi

istihdamin Gicret degisimlerine duyarliiginin
goster gesi agagidakilerden hangisidir?

A) Gelir esnekligi

B) Ikame esnekligi

C) Marjinal ikame orani

D) Marjinal teknik ikame orani
E) Emek talebinin Ucret esnekligi

1?2

A

Ucretlerin azalma yoniinde rijit (kati) olmasi
durumunda piyasanin yeniden dengeye
gelmesini saglayan unsurlar asagidakilerden

hangisinde birlikte ve dogru olarak
verilmisgtir?

A) Ucret ve fiyat esneklii

B) Parasal vereel licretler

C) Tek licret kanunu ve sendikalar

D) Nispi ucretler ve faktér hareketlilidi

E) Kamu mudahalesi ve sendikalar

Artik deger teorisi ile ilgili asagidaki

ifadelerden hangisi yanhstir?

A) lsci, isveren tarafindan sémiiriimektedir.

B) Artik deger emegin kullanim degeri ile
degisim degeri arasindaki farktir.

C) lIsglicti veriminin artisi artitk degeri nispi
olarak azaltir.

D) Ucretler uzun
dlizeyini asamaz.

E) lIsglini zamaninin uzamasi artik degerin
artmasina neden olur.

dénemde asgari gegim

Asagidakilerden hangisi tlicret farkliliklarina
neden olan is veya igveren heterojenlikleri
arasinda yer almaz?

A) Firma blyUkIGgu

B) Zaman tercihi konusunda
farkhliklar bulunmasi

C) Sendikalarin varhgi

D) Etkin lGcret uygulamasi

E) Telafi edici Ucret farkhliklarinin séz konusu

isgiler arasinda

olmasi
Besgeri Sermaye Teorisi'nin temel gorisii
asagidakilerden hangisidir?
A) Egitimin sadece isverenlerin iscileri
segcmelerinde sinyal gdrevi gorecedi
B) Kullanilan teknolojinin  verimliligi saglayan

temel faktor oldugu

C) Ucret dizeyinin taraflar arasindaki pazarlik
sonucu belirlenecegdi

D) Ucretler arttikga verimliligin artacadi

E) Egitimin verimliligi ve dolayisiyla gelirleri
artirdigi

izleyen sayfaya geciniz.
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10. Egitim yatirim karari

1.

12.

alinirken, gelecek
doénemlerde elde edilecek getiri ve maliyetlerin
bir iskonto orani ile iskonto edilmesine ne ad
verilir?

A) Buglinki deger

B) Marjinal getiri orani
C) Marjinal maliyet orani
D) Gelecek deger

E) Marjinal etkinlik orani
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Yukaridaki sekle gére, hangi bdlgede gogle
birlikte hem kadin hem de erkek gelir artisi
saglar?

A) Yalniz 1
B) Yalniz2
C) Yalniz3
D) 1ve2
E) 1ve3

Egitimli ve nitelikli iggiicliniin, begeri
sermayelerinin getirisi daha yiiksek oldugu
icin genelde daha yoksul lilkelerden daha
zengin lilkelere g6¢ etmesine ne ad verilir?

A) Beyin gocl

B) Geriye gé¢

C) Emegin mesleki hareketliligi
D) Emegin cografi hareketlilidi
E) Siyasal go¢

13.

14.

15.

16.

17.

A

toplu pazarlik
makroekonomik

Asagidakilerden hangisi
gliciini belirleyen
faktorlerden biri degildir?

A)  Ucretler ve fiyatlar genel diizeyi
B) Tasarruf ve yatirim diizeyi

C) Emegin talep esnekligi

D) Istihdam hacmi

E) Gelirler politikasi

Hicks'in toplu pazarlik modelinde, igverenin
belirli siirelerdeki grevden kaginmak icin
kabul edecedgi minimum iicretleri gosteren
egriye ne ad verilir?

A) Sendka taviz egrisi

B) En cok tercih edilen ticret egrisi
C) lsverenin kar egrisi

D) lIsverenin direnme egrisi

E) lsverenin taviz egrisi

Toplu pazarlkta taraflardan birinin kendi
sartlari lizerinde anlasma saglama yetenegine
ne ad verilir?

A) Toplu pazarlik yapisi
B) Toplu pazarlik dizeyi
C) Toplu pazarlik sireci
D) Toplu pazarlik glicl

E) Toplu pazarlikiligkileri

Sendikall sektordeki licret artiglari nedeniyle
igsiz kalan iscilerin sendikasiz sektore geger ek
burada ticretlerin diismesine yol agmasina ne
ad verilir?

A) Sendikalagsma tehdidi etkisi
B) Uriin piyasasi etkisi

C) Sendika yayllma etkisi

D) Monopal etkisi

E) lsglcli piyasasi etkisi

Asagidakilerden hangisi licret
belirleyen unsurlardan biri degildir?

diizeyini

A) Piyasa yapisi

B) Orfveadetler

C) lsin niteligi

D) Verimlilik farklari
E) Sendkalasma

izleyen sayfaya geciniz.
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18. Sendikali sektorde ortaya gikan maliyet ve fiyat

18.

20.

21.

artiglarinin, tliketici talebini sendikasiz
sektér de dretilen mallara kaydirarak
sendikasiz is¢i licretlerini arttirmasina ne ad
verilir?

A) Beklemeissizligi etkisi

B) Diglama etkisi

C) Sendikalagsma tehdidi etkisi
D) Yayiima etkisi

E) Uriin piyasasi etkisi

l. Gelir etkisi

IIl.  ikame etkisi
ll.  Olgek etkisi
IV. Diglama etkisi

Kamunun licretler Gzerindeki vergi yikinu

arttirlp  azaltmasi, emek arzi Uzerinde
yukaridaki etkilerden hangilerinin ortaya
cilkmasina neden olur?

A) lvell

B) lvelll

C) lvelV

D) livell

E) livelV

Asagidakilerden hangisi kamunun yaptigi
transfer harcamalarinabir érnek deqildir?

A) Borg faizi 6demeleri
B) Sibvansiyonlar

C) Emekli ayliklar

D) lsglict istihdam

E) lssizlik yardimlar

Asagidakilerden hangisi is giavenligi
yatiriminin getirilerinden biri degildir?

A) Yeni iscileri ise alma/egitme maliyetierinin
azalmasi

B) Isyerinde 6zel egitim yatirimlarinin artmasi

C) ls glivenligini saglamak icin montaj hattinin
donls hizinin yavaglatiimasi

D) Uretim duraklamalarinin azaltimasi

E) Daha duslk Ucretile isci galistirilabilmesi

22.

23.

24.

25.

Bir piyasada arz ve talep edilen beceriler
arasinda bir uyumsuzluk olmasi durumunda
ortaya cikan igsizlik tiiriine ne ad verilir?

A) Yapisal issizlik

B) Mevsimlikissizlik
C) Konjonktlrel igsizlik
D) Gegiciissizlik

E) Gizliigsizlik

Mevsimlik igsizligi konjonktiirel igsizlikten
ayiran temel farkhhk asagidakilerden
hangisidir?

A) Mevsimlik igsizlikle miicadelenin daha kolay
olmasi

B) Mevsimlikissizligin daha uzun slreli olmasi

C) Mevsimlik igsizligin gelismis llkelerde daha
yaygin olmasi

D) Mevsimlik issizlikte, emek
dalgalanmalarin  beklenen ve
dalgalanmalar olmasi

E) Mevsimlik issizligin ekonominin daha blyik
bir kismini etkilemesi

talebindeki
sistematik

Uluslararasi Galisma Orgiitii'niin standart
igsizlik taniminda yer alan  kriterler
asagidakilerden hangisinde dogru olarak

verilmistir?

A) lIsi dmama, is arama, mevsimlik isgi olma

B) Isi olmama, calismaya hazir olma, gegici igsiz
olma

C) lsi olmama, kendi hesabina calisma, is arama

D) lIsi olmama, is arama, Ucretsiz bir iste calisma

E) lIsi olmama, calismaya hazir olmave is arama

Asagidakilerden hangisi girisimciligin tesvik
edilmesine iligkin 6nlemlerden biri degildir?

A) Vergi prosedlrlerinin basitlestiriimesi
B) Vergi oranlarinin arttirilmasi

C) Girisimcilik egitimi verilmesi

D) Girisimcilik kultlrdniin olusturulmasi
E) Ddusuk faizli kredi saglanmasi

izleyen sayfaya geciniz.
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26. Pasif

27.

28.

29.

istihdam politikalarinin temel amaci
asagidakilerden hangisidir ?

A) Yeni istihdam alanlari yaratmak

B) lssizlik oranlarini diiglirmek

C) lssizligin bireysel ve toplumsal agidan yarattig
olumsuzluklari gidermek

D) lssizlereis bulmak

E) Ulusal sanayiye
arttirmak

yoénelik  slbvansiyonlari

istihdam siibvansiyonu uygulamasiyla ilgili
agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) s bulma sansi g¢ok zayif olan igsiz
gruplarinin istihdam imkéanlarini arttirmaya
yoneliktir.

B) Slbvansiyon dodrudan lcret vyapisinin
degistiriimesi veya Ucretler lizerinden alinan
vergilerin distirilmesi ile yapiimaktadir.

C) Silbvanse edilen isglclnln talep esnekligi
dlslik ise, slibvansiyonlann yliksek olmasi
gerekir.

D) lIstihdam stibvansiyonunun etkinligi,
stbvansiyonun tlrline ve uygulanacagdi is
piyasasinin yapisina baglidir.

E) Gegici issizlkle micadelede etkili bir
yéntemdir.
Enflasyonist ortamlarda sendikalarin

gelecekteki muhtemel reel lcret aginmalarini
hesaba katarak yiiksek licret artigi istemeleri
sonhucu ortaya ¢ikan siirece ne ad verilir?

A) Esel mobil sistemi

B) Geri itilim sarmall

C) Fiyat-uyum gecikmesi
D) Bekleyisler sarmal
E) Yoksulluk sarmali

Asagidakiler den hangisi endeksleme
politikalar inin amaglarindan biri deqildir?

A) Gergek Ucret seviyesini korumak
B) D&viz kurlarindaki artiglari durdurmak

C) Enflasyonun Ucretlerin  lzerinde yarattd
olumsuzluklari gidermek

D) Ucretlerin  enflasyon  oraninin  (izerinde
artmasini dnlemek

E) Ucret-fiyat sarmalinin  ortaya gikmasini

Onlemek

1R

30. Gergek

lcretler deki artigl emek
verimliligindeki artigla sinirlamak suretiyle,
gelir ve istihdamin geligsmesini uygun fiyat
istikrariyla saglayacak kosullari olusturmaya
yar dimci olan politik &nlemlere ne ad verilir?

A) Gelirler politikasi
B) Istihdam politikasi
C) Harcama politikasi
D) Vergi politikasi

izleyen sayfaya geciniz.
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